

EL DIARIO DE AVILA

Temperaturas extremas de Avila
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 8,2 a las 13.
Mínima: 5,4 a las 7.

Año LXII. Número 18.429

Depósito legal AV-5-1958

Presio: 1'50 peseta

Martes, 27 de Enero de 1959

El Gobierno español estudia el ingreso en la O. E. C. E. y en el Consejo de Europa

Así lo anunció Solís en París, y afirmó que España se propone ajustarse más estrechamente al movimiento europeo

PARIS.—El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís, ha anunciado que España se propone ajustarse más estrechamente al movimiento europeo en pos de la unidad.

En unas declaraciones exclusivas a la agencia United Press International, el ministro español ha manifestado que ello es particularmente deseable en el terreno económico, como consecuencia de la implantación del Mercado Común Europeo y de los pasos que por la mayor parte de las naciones de Europa se han dado en pro de la liberalización del comercio.

Señaló que la diferencia de régimen político entre España y otros países europeos no representa un obstáculo para el establecimiento de relaciones más estrechas con la Europa occidental. Como funcionario íntimamente vinculado al Movimiento Nacional español, dijo que la política española considera deseable y fructífero establecer relaciones con el movimiento europeo hacia la unidad. Creemos en una cooperación e inteligencia cada vez mayores entre los países europeos y nuestro propio país, siempre que esas naciones europeas tengan para España una actitud objetiva.

Entre otros pasos que tiene en estudio el Gobierno español, en su campaña de acercamiento a Europa, figuran el ingreso en instituciones europeas, cual la Organización Europea de Cooperación Económica y el Consejo de Europa. Los recientes hechos registrados en la economía europea occidental han acrecentado el interés de nuestro movimiento sindical para tener mayores contactos exteriores. Nuestra Organización Sindical es perfectamente representativa de las actividades laborales, patronales y agrarias. Los dirigentes son elegidos y representan automáticamente a quienes les eligen. Lo que es necesario es un enfoque objetivo por parte de otros países de Europa.

CONVERSACIONES CON LOS DIRIGENTES DE METALURGIA Y ELECTRICIDAD

El ministro español manifestó que durante su estancia en París —para asistir a la Conferencia del Consejo de Federaciones de Industrias Europeas— se propone entrevistarse con sus amigos del Consejo Nacional del Patronato francés y, en particular,

con los dirigentes de las industrias metalúrgicas y eléctricas de Francia.

Dijo el señor Solís que la economía española se halla retrasada con respecto al resto de Europa, particularmente por lo que se refiere a equipo eléctrico, como consecuencia de no haber recibido la ayuda del Plan Marshall.

SOLIS REGRESARA DIRECTAMENTE A ESPAÑA

El ministro español indicó que piensa regresar directamente a España, después de permanecer, aproximadamente, una semana en la capital francesa.

ENTREVISTA CON LOS DIRIGENTES DE "FORMACION ACELERADA"

PARIS. (Servicio especial de Prensa).—Don José Solís, ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, celebró el lunes una importante entrevista con los dirigentes del organismo

francés encargado de la "formación profesional acelerada".

PROXIMA ENTREVISTA CON PINAY

La Prensa francesa ha acogido con evidente interés la visita a París del ministro secretario general del Movimiento. "Le Croix" explica a sus lectores que don José Solís Ruiz es, además de ministro, jefe de los Sindicatos españoles. El citado periódico anuncia que el ministro francés de Hacienda y Asuntos Económicos, Mr. Antoine Pinay, se entrevistará con el ministro español durante la estancia de éste en la capital de Francia.

IMPORTANCIA DEL SINDICALISMO EN EL EXTRANJERO

"Le Monde" dió una amplia reseña sobre el reciente Consejo Económico Sindical español y dijo que el ministro del Movimiento, señor Solís, actualmente en París, por ejercer igualmente las funciones de Delegado

(Pasa a la página 8.ª)

Guatemala denuncia grandes concentraciones armadas mejicanas

Se teme una ruptura entre Cuba y la República Dominicana

GUATEMALA.—El Gobierno guatemalteco ha acusado a Méjico de concentrar grandes fuerzas armadas —inclusive aviones, carros de combate y artillería— a lo largo de la frontera mejicanoguatemalteca. Según la denuncia de Guatemala, la concentración fué iniciada a partir de la ruptura de relaciones entre los dos países, ocurrida hace una semana.

Bianchi afirmó que un mínimo de 5.000 soldados mejicanos de infantería además de poderosas escuadrillas de aviones, tanques y artillería, han sido enviadas desde el viernes último por Méjico hacia su frontera con Guatemala.

También afirmó Bianchi, si bien dijo "que eran aún noticias sin confirmar", que Méjico había ordenado la confiscación de los bienes guatemaltecos.—EFE.

TIRANTEZ CUBANODOMINICANA

LA HABANA.—El dirigente cubano Fidel Castro ha regresado a La Habana después de su triunfal viaje

(Pasa a la página 8.ª)

Krustchev asegura que es difícil negociar con Occidente

—) (—
•Sus representantes—dijo—hablan empuñando un garrote y con la otra mano en un bolsillo asiendo una navaja»

ESTOCOLMO.—El jefe del Gobierno de la U.R.S.S. Nikita Krustchev, ha dicho, en respuesta a un brindis del embajador de la India en Moscú—en el transcurso de una recepción con motivo de la fiesta nacional india—, que de las conversaciones de Mikoyan con los dirigentes norteamericanos pudiera resultar el «deshielo» de las relaciones estadounidenses.

Afirmó que los soviets hacen por su parte «cuanto está en su poder»; que él sigue siendo optimista y que enfoca en forma objetiva las conversaciones de Mikoyan en Norteamérica, aun cuando no hayan conducido a nada concreto. Dijo Krushev que del informe recibido del vicepresidente ministro infiere que no debe excluirse la posibilidad de un «deshielo» en las relaciones entre la U.R.S.S. y los Estados Unidos. Insistió en que Mikoyan no celebró negociaciones con Eisenhower ni Dulles, sino

que tuvo con ellos conversaciones.

Krustchev aseguró que resulta difícil negociar con Occidente, por la desconfianza de sus dirigentes, «que siempre hablan empuñando un garrote y con la otra mano en un bolsillo asiendo una navaja». Mientras tal decía, el jefe del Gobierno soviético acompañaba sus palabras de los correspondientes gestos.

Apuntando de nuevo seriedad, Krustchev señaló los crecientes peligros de la «guerra fría», ya que son muchos los inventos peligrosos para la humanidad. Señaló también—a propósito de su ofrecimiento de un tratado de paz a la Alemania occidental—que las partes no suelen considerar razonables las mismas cosas. Y seguidamente, apuntando con el dedo al embajador de Bonn, Hans Kroll, le espetó: «Ustedes marcharon contra Rusia, Francia e Inglaterra. Ustedes»
(Pasa a la pág. 5.ª)

PREMIO NADAL



Este es el ganador del Premio Nadal 1959. La novela premiada, «No era de los nuestros», fué escrita por su autor, José Vidal Cadellans, que aparece en la fotografía, en poco más de veinte días, aunque el escritor afirma que la había estado madurando desde hacia dos años antes de comenzar a escribirla. La obra literaria de Vidal Cadellans abarca todos los géneros, desde novela, poesía y ensayo, a cuentos y reportajes. Actualmente, el nuevo Premio Nadal tiene en preparación otra novela, «Los días contados», que será una tetralogía que abarcará el período comprendido desde 1914 hasta hoy.

El Concilio Ecuuménico acogido muy bien en todas partes

MADRID.—Se reciben noticias de París, Londres, Suecia, Suiza y Estados Unidos que comunican la gran aceptación que el citado Concilio ha tenido en las masas que forman las Iglesias cristianas, mostrando su interés para asistir a él.

AVILA hace medio siglo

Sesión magna en el Ayuntamiento, para la traída de aguas a la capital. Su duración, tres horas bien cumplidas. El gran salón y dependencias anejas abarrotadas de gente. En sitios principales, personalidades eclesiásticas, civiles y militares. Temperatura física ideal: 18 grados. La otra temperatura, la de las almas a ¡¡1.000 grados!! de apasionamiento de buena fe.

Asisten todos los concejales y algunos que ya lo fueron. Casi aplastado por la concurrencia, junto a una mesa microscópica de momento, está el secretario, el anciano señor Hernández de la Torre y su ayudante, el joven funcionario, señor Mayoral, quien lee el acta de la sesión anterior.

Inicia la sesión el alcalde señor La Puente quien, después de breves palabras dando cuenta de lo que se va a tratar, abandona su sitio y se le deja al primer teniente de alcalde, el muy prudente y culto don Guillermo Hernández de la Magdalena, quien aconseja, por el buen nombre de Avila, a los presentes calma y comprensión. A nadie debe extrañar la presencia de Guardia Civil de Caballería en la plaza de la Constitución y las parejas de Infantería dentro del edificio. Su objetivo único es mantener el orden absoluto mientras las deliberaciones del Ayuntamiento. El señor La Puente se coloca en un escaño y desde allí lee una moción interesante que bien merece ser impresa y archivada. He aquí un resumen: Empieza el orador dando cuenta muy por extenso de la honda preocupación de siglos, que Avila ha sentido por la traída de aguas a la capital traducida en varios empeños estimabilísimos como son el del señor Escosura (Herveñías) sitio de donde nos viene el agua que bebemos. Los trabajos hechos allí no han dado resultado en orden a la suficiencia de aguas. El insigne don José Zurbano hizo luego intentos en la cuenca de la dehesa de Flor de Rosa y en Martiherrero. Nada consiguió, mejor dicho, el señor Zurbano logró, en tres años de afanes (el descubrimiento de las aguas minero-medicinales que emergen en el sitio llamado de Revenga y que se conoce por su fama en España y fuera de España con el nombre de «Aguas de Santa Teresa»). Manantial y balneario venero hoy de riqueza para Avila y el inmediato pueblo de Martiherrero y mucho más lo será si se las explota como es debido. Viene después el señor Mantecón que presenta un nuevo proyecto consistente en la elevación de las aguas subterráneas del río Adaja, río que, por abajo de las arenas que le cubren siempre tiene agua y bien rica por cierto, que tampoco fue aceptado pero de cuyos trabajos partió la idea de que la Empresa de Electricidad construyera una gran presa para almacenar aguas y emplearlas como fuerza motriz para la producción de energía eléctrica con cuyo embalse aparte de las ventajas que ella haya podido obtener, Avila se ha encontrado con una riqueza en piscicultura que ha remediado las necesidades de algunas familias pobres y ha servido de solaz al sport de la pesca. (Voces: Que vigilen más el río).

(Se continuará).

Para evitar el atropellar a un burro y su amo

Un camión volcó en las proximidades de Avila

En la carretera de Burgohondo, en las proximidades de Avila, el camión AV.-947, conducido por su propietario Isidoro Moreno Carrillo, vecino de Cadalso de los Virrios, al cruzarse inesperadamente un borrico que llevaba el vecino de Gemuño Maximino Galán Galán, tuvo que hacer tan brusco viraje para no atropellarlo, que volcó aparatosamente, quedando sobre uno de los lados de la calzada, con toda la carga prácticamente perdida.

Por fortuna no hay desgracias personales que lamentar.

«Doy gracias a Dios, por las muchas lecciones recibidas en estos Santos ejercicios y voy tan reconfortado y dichoso, que perseveraré y ayudaré ampliamente a mi párroco», decía un obrero ejercitante en 1958. Imitale e inscribete en una tanda de EJERCICIOS ESPIRITUALES de los que se celebran en el Seminario de Verano de Rozas de Puerto Real.

Sección Religiosa

Día 28. Miércoles.—Santos Pedro Nolascó, Flalino, Tirso, Cirilo de Alejandría, Valerio y Lesmes.

La misa y oficio divino son de San Pedro Nolascó. Dobl. (del día 31). Misa pr. 2.ª or. Sta. Inés. Color blanco.

Novena en honor de San Pedro Bautista

San Antonio.—La Reverenda Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena al glorioso San Pedro Bautista, Protomartir del Japon, a las seis y media de la tarde, desde el día 28 de enero al 5 de febrero.

CULTOS DIARIOS

Rosario y bendición a las ocho, en San Juan; En San Vicente, en Santiago y en los Paules, a las siete; en San Pedro, a las nueve; en la Santa, a las ocho; en las Reparadoras, a las seis, y en San Antonio, a las seis salve a la Divina Portera.

Castellana negra «Gigante». Castellana blanca «Gigante». Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos. Huevos de incubar. Granja Avícola «Masía San Agustín». PINOS PUENTE (Granada). Teléfono 70.

CULMEN, S. A.

COMPANIA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION
Princess, 23, bajos. — MADRID

Títulos amortizados en el sorteo celebrado el día 26 de enero de 1959:

CUN	WAW	FNN	VXQ
GRX	VLLR	ONQ	LLLD

Entregando
8 SOBRES VACIOS
PLAN
TAMATINA
recibirá una flanera de aluminio

INDUSTRIAS RIERA-MARSA S.A.
PRIMERA EMPRESA NACIONAL DE LA ALIMENTACION

RELACION

de donativos recibidos por la Junta Rectora para la Campaña de Navidad

Suma anterior, 140.770,60 ptas.

Mutualidad A. Abulense, 250; Caja Central de A. y P., 250; señora viuda de Nemesio Regalado, 100; don Fausto Velayos, 100; Hijo de Cristóbal Pardo, 200; don José García, 25; don Pedro García, 30; don Nicasio Medrano, 150; don Enrique Jiménez Vaquero, 50; La Buena Voluntad, 100; don Ignacio Jiménez, 25; don Adolfo Sánchez, 100; Peluquería de Paco, 5; señora viuda de Colino, 10; señor Gutiérrez, 200; señora viuda de Antonio de la Cruz, 25; don Restituto Martín, 25; Confeitería Marisol, 50; don Olegario Pérez, 100; don Francisco Pérez, 50; don Antonio Pérez, 50; don José Galán Simón, 25; don Ventura Herrero Pindado, 50; don Jesús Martín Martín, 50; Parador del Rastro, 100; don Gregorio Sáez, 50; don Domingo Martín, 3; don Teodoro Sáez, 10; don Florentino Pérez, 25; don Federico Rofso, 25; don Teodoro Norra, 5; don Pablo Saestre, 12; don Santiago Reinoso, 25; don Longinos Gómez, 10; don Víctor Rodríguez, 5; don Valentín Gutiérrez, 1; don Manuel Jiménez, 5; don Francisco Durán, 30; don Jesús Lumbreras, 5; don Francisco del Pino, 5; doña Basilia Hernández, 2; don Rufino Méndez, 50; Anónimo, 25; don Juan Carlos Delgado, 50; don Mariano Bernardo de Quirós, 10; don Agustín San Juan, 10; don Angel de Diego, 25; don Miguel Galindo, 6; don Justo Redondo, 25; don Santiago Plaza, 25; señora viuda de Félix Hernández, 10; don Rogelio Gómez, 25; don Francisco Magaña, 10; don Angel San Millán, 10; don Ricardo García, 25; don Antonio Galvé, 15; don Florián Velázquez, 5; don Eladio García, 50; don X. X., 2; Una familia cristiana, 200; don X. X., 100; don Cesáreo Díaz, 5; don Florentino Chicote, 15; don Eliseo Rodríguez, 3; don Eustaquio Martín, 10; doña María Lipuacoa, 5; don Luciano Muñoz, 25; don Victoriano Pérez, 25; don Norberto González, 10; don Víctor Fontán, 2; doña Francisca Díaz, 5; don Mariano Pérez, 5; don Enrique Arana, 2,50; don Marcelino Maíz, 5; doña Lucía Hernández, 5; don Miguel Cembellín, 5; don Francisco Sáez, 5; don Ignacio Blanco, 5; don Baltasar Campillo, 5; don Benito Blázquez, 5; D. José Manuel Porteros, 5; don Irineo Martín, 5; don Julián Martín, 2; doña Isabel Llorente, 1; don Basilio Gómez, 25; doña María Calvo, 2; don Leandro Jiménez, 3; don Salustiano Martín, 15; doña Pilar Jiménez, 10; don Juan Mozos, 5; doña Milagros Sánchez, 1; don Mariano Díaz Torres, 50; don Elías Herráez, 5; don Raimundo Sanchidrián, 5; don Eustasio Martín, 5; don Juan Antonio Rico, 5; don Anastasio Jerónimo, 5; don Lucio García, 5; don Pablo Samboal, 2; doña Anastasia Martínez, 3; don Sergio López, 10; don Angel Jiménez, 5; don Pablo Martín, 10; don Victoriano Hernández, 2; señora viuda de Andrés Alonso, 2; don José Lumbreras Díaz, 5; don Constantino Muñoz, 1; don Gerardo Prieto, 2,50; don Anselmo Hernández, 2; don Angel Blázquez, 10; don Félix Martín, 30; don Pedro Benítez, 5; don Jesús Guisandéz, 5; don Mariano Bacinero, 5; don Luciano Jiménez, 5.

Suma total, 144.197,60 ptas.

Impreso en Editorial Senén Martín
Plaza Teniente Arévalo, 1. Teléf. 1329

UN GRAN ACONTECIMIENTO RELIGIOSO

En el Concilio Ecuménico que se prepara se intentará buscar la solución definitiva al problema de la Unión de las Iglesias

LA IGLESIA CATOLICA RUEGA POR ESTA SALVADORA FINALIDAD

Un acontecimiento de excepcional trascendencia, tanto por su naturaleza misma como por el fin que persigue, anunció anteayer el S. Pontífice Juan XXIII en la visita que hizo a la Basílica romana de San Pablo Extramuros: la próxima celebración de un Concilio Ecuménico, en el que se intentará buscar solución definitiva al problema de la unión de las Iglesias.

Unos 200 millones de cismáticos orientales y alrededor de 250 millones de protestantes son los hermanos separados, por cuya vuelta a la verdadera Iglesia rogamos los 450 millones de católicos de todo el mundo, especialmente durante el Octavario que anteayer terminó y que todos los años se desarrolla entre las mismas fechas: desde el 18 de enero (festividad de la Cátedra de San Pedro en Roma, en la que se simboliza que la Iglesia es Una, Santa, Católica y Apostólica) hasta el 25 de enero (festividad de la Conversión de San Pablo, en la que se simboliza la vuelta de los disidentes al seno de la verdadera Iglesia de Cristo).

NOSTALGIA DE UNIDAD

A este ferviente deseo que sentimos los católicos corresponde una innegable nostalgia de unidad por parte de los hermanos separados: cismáticos orientales y protestantes de las diversas sectas. Por lo que se refiere a los primeros, baste señalar que, hace muy pocas semanas, el Patriarca Atenágoras, jefe de la Iglesia ortodoxa griega en Turquía, cuya sede radica en Estambul, respondió públicamente al llamamiento que en pro de la unión de las Iglesias hizo Juan XXIII en su Mensaje de Navidad. Primeramente, en una ceremonia celebrada en la Catedral de la antigua Bizancio, el citado Patriarca, refiriéndose a ese llamamiento del Padre Santo, manifestó que desea de corazón el retorno de las Iglesias disidentes a Roma y que él pide diariamente al Señor que así se cumpla. Veinticuatro horas después, dirigiéndose a los metropolitanos que de él dependen, el mismo Patriarca oriental expuso su anhelo de que se realicen los deseos del Papa, y agregó que él saluda con alegría todos los llamamientos sinceros en pro de la unión y de la paz, vengan de donde vengan, pero particularmente cuando las exhortaciones en ese sentido proceden de Roma.

En cuanto a la nostalgia de unidad que sienten los protestantes, escindidos en innumerables sectas, baste decir que el mencionado Octavario por la unión de las Iglesias, del 18 al 25 de enero, fué iniciativa, en 1895, precisamente de un pastor protestante de la Iglesia episcopal norteamericana, el reverendo Lewis T. Watson, convertido al Catolicismo en 1910. Dicho Octavario recibió la bendición de Pío X en 1909, y Benedicto XV le dió nueva aprobación oficial en 1916, extendiendo a toda la Iglesia esas oraciones eminentemente católicas del Octavario creado por un protestante y enriqueciéndolas con indulgencias.

Este problema de la unión sigue siendo aún, después de tantos siglos, el gran problema de la Cristiandad y la constante preocupación de todos los fieles cristianos fervorosos, tanto del Oriente como del Occidente. Pero se acentúa de año en año una aproxima-

ción cada vez mayor, un esfuerzo creciente de recíproca comprensión entre los hermanos separados y los católicos. Todo indica que han florecido nuevos tiempos y que no está lejano el día en que, desaparecidos ciertos prejuicios, se produzca esa unión tan anhelada. Por eso seguramente el Padre Santo Juan XXIII considera llegado el momento de convocar un Concilio Ecuménico para el estudio completo de ese problema y para buscar una resolución del mismo.

CLASES DE CONCILIOS

Un Concilio Ecuménico es la reunión de todos los obispos del orbe católico, convocados por el Papa, para que, bajo la presidencia del propio Pontífice o de sus legados, deliberen y legislen sobre asuntos referentes a la Iglesia universal. Han de asistir a

esas reuniones los cardenales, los patriarcas, primados, arzobispos y obispos residenciales; los abades o prebendados "nullius", y el abad primado y abades superiores de las congregaciones monásticas. Relevantes teólogos y canonistas suelen ser invitados a los Concilios, pero únicamente para ser consultados, es decir, sin voto deliberativo. Conviene también aclarar que, para que un Concilio tenga carácter Ecuménico, no es preciso que asistan al mismo absolutamente todos los obispos del orbe; basta con que acudan tantos que moralmente pueda decirse que está representado todo el magisterio eclesiástico. Los Concilios Ecuménicos son infalibles, pero sus decretos no obligan mientras no hayan sido confirmados por el Papa y promulgados por su mandato. En cambio, los Concilios plenarios y provinciales, que sólo reúnen a los obispos de varias o de una provincia eclesiástica, no tienen infalibilidad, aunque sí gran autoridad.

Veinte Concilios Ecuménicos se han desarrollado en la historia de la Iglesia. El último de ellos, denominado Vaticano por el lugar de su celebración, no puede considerarse aún concluido, pues se suspendió como consecuencia de la ocupación de la Ciudad Eterna en 1870 y no se ha vuelto a reanudar desde entonces. En ese úl-

timo Concilio, que comenzó el 8 de diciembre de 1869, participaron obispos de todo el mundo en número jamás visto hasta entonces, quienes, después de definir de un modo singularmente concreto la tradicional creencia católica en el valor de la razón y de sus derechos en el campo de la religión pasó a definir nuevamente la primacía universal del Romano Pontífice en la Iglesia de Cristo y la infalibilidad que le asiste en el ejercicio de su magisterio.

ESPERANZA DE UNIÓN

El primero de los Concilios Ecuménicos fué el de Nicea, reunido en junio del año 325. Los 300 obispos participantes en el mismo—con asistencia del Emperador y de Osio, obispo de Córdoba, su principal consejero en materia religiosa—condenaron la herejía arriana.

Como puede extrañar al lector que habiendo dicho antes que los Concilios Ecuménicos han de ser presididos por el Papa, digamos ahora que el de Nicea lo presidió aparentemente el Emperador. Conviene señalar que en los ocho primeros Concilios de la Iglesia, todos ellos celebrados en Oriente, intervinieron ciertamente de una manera notable los Emperadores, más nunca por derecho propio, sino por las circunstancias especiales de aquellos tiempos y por la benevolencia paternal de la Iglesia; pero la parte principal en la convocatoria, desarrollo y aprobación de los Concilios orientales correspondió siempre al Sumo Pontífice, cuyos legados los presidieron efectivamente.

Dichos Concilios Ecuménicos de Oriente fueron el mencionado de Nicea I (año 325), Constantinopla I (año 381), Efeso (año 431), Calcedonia (451), Constantinopla II (553), Constantinopla III (680), Nicea II (787) y Constantinopla IV (869).

Los doce Concilios Ecuménicos siguientes son los de Occidente. Entre ellos figura el de Trento (1545-1563), en el que de manera tan relevante intervinieron famosos teólogos españoles. Fué un Concilio de enorme importancia para la Iglesia, pues todo el cuerpo de doctrina católica se discutió a la luz de la crítica protestante y fué ratificado. A la vez, se publicaron edictos sobre la Sagrada Escritura, el pecado original, la justificación, los Sacramentos en general, el Bautismo y la Confirmación. Y también se establecieron nuevas reglas prácticas para el uso de la Biblia, para la enseñanza de la Teología, para regular la predicación y una multitud de reglamentos, con penas automáticas, para la reforma de la vida episcopal y para un mejor conocimiento de la vida clerical por los respectivos obispos.

En el Concilio de Trento se determinó claramente el abismo que separa la doctrina católica de las teorías protestantes. Esperemos que, como consecuencia del nuevo Concilio anunciado anteayer por S. S. el Papa, ese abismo pase a ser un mero recuerdo histórico al producirse el retorno de todos los cristianos disidentes, de los hermanos separados a la verdadera fe de Cristo y al seno de la Iglesia de Roma, Una, Santa, Católica y Apostólica.

POLLITOS

RECIENTE NACIDOS

Leghorn Blanca - Castellana Negra

Carlos Prieto

Comuneros de Castilla, 3

Teléfono 1573.—AVILA

Lo que dió de sí el 1958 desde el punto de vista económico

Por J. J. Sanchis y Zabalza

Dividido el tiempo en períodos a los que suelen ajustarse innumerables plazos de cuenta, balances de ejercicio entre ellos, parece lógico hacer uno, aunque sea a grandes rasgos—pues el espacio de este trabajo no permite otra cosa—de lo que ha sido el año que ha finalizado.

En la esfera internacional, durante todo el 1958 ha persistido la "guerra fría" entre el bloque comunista dirigido por la U. R. S. S. y las naciones del llamado "grupo occidental", procurando los dirigentes de aquella forzar su expansión imperialista mediante diversos procedimientos, entre los que se destacan la dictadura político-militar sobre sus propios satélites, para que no se relajen las ligaduras con que los conserva unidos al Kremlin, y la propaganda unas veces de apoyo a los nacionalismos y otra de ayuda comercial y financiera. Así, los conflictos del Oriente Medio, los del Norte de África y varios de Asia y Centro y Sur de América han tenido frecuentemente claros matices de influencia y hasta de intervención soviética. Sin embargo, la actitud firme de Estados Unidos y de la O.T.A.N., respaldando con la ayuda económica y la vigilancia militar, respectivamente, la posición de los países que repugnan los métodos de Moscú, han evitado hasta ahora el "casus belli", casi provocado en el estrecho de Formosa y últimamente envuelto en la amenaza del bloqueo sobre Berlín. El movimiento panárabe constituyó un fermento peligroso que irradió complicaciones en Argelia, Tunicia y Marruecos, si bien sólo en la primera de dichas zonas se ha traducido en problema grave, para Francia. En este país prosiguió la inestabilidad de los gobiernos, hasta que en junio se

llegó al 26.º de la IV República—es decir, desde el fin de la II Guerra Mundial—, bajo la dirección del general De Gaulle, que ha elaborado una nueva Constitución, aprobada en plebiscito popular, iniciando así la V República, de la que acaba de ser elegido presidente el mencionado militar y político francés. Ahora, además del asunto difícil de la carestía de la vida, el Gobierno galo tiene que atender a la pacificación de Argelia, a la reforma tributaria, al equilibrio del presupuesto y a la depresión del signo monetario, consecuencia directa de la inflación. Inglaterra mejoró notablemente su situación económica interna y exterior, y el Gobierno de Mac Millan estudia de nuevo la posibilidad de instaurar la convertibilidad de la libra esterlina. Alemania ha continuado su tarea de reconstrucción económica, emprendiendo una política de expansión comercial, y aunque ya experimentó algunos síntomas de crisis en ciertas ramas industriales, sigue dando ejemplo de excelente dirección en la política de esa naturaleza. Estados Unidos, que estuvo en camino de sufrir una grave crisis económico-financiera, logró frenarla, jugando con acierto los resortes del descuento y de la política crediticia, lo que le permitió mantener y aún acrecentar el ritmo de ayuda al exterior, todo sin abandonar su vigilancia ante los persistentes amagos inflacionarios.

Ultimamente, el Mercado Común Europeo, que ha de empezar a regir, en su primera etapa, este 1.º de enero, con las reducciones aduaneras previstas entre los seis miembros de

(Pasa a la página 6.ª)

Abulensismo

TEMAS ABULENSES: Volumen IV

Colección de la Diputación Provincial

“Los Yacimientos de la Edad del Hierro en Avila y sus Excavaciones Arqueológicas” es el título de un libro nuevo del abulensismo, que distribuye actualmente como gratuito obsequio para los estudiosos el ilustre presidente de la Excm. Diputación, don Ramón Hernández García, constituyendo el volumen, impreso con esmero en la Imprenta Provincial e ilustrado con veintiocho láminas en color, la “cuarta publicación de TEMAS ABULENSES, editada por esta Diputación para exaltar y difundir los valores de la Tierra de Avila”.

Antonio Molinero Pérez, delegado provincial en Segovia y Avila del Servicio Nacional de Excavaciones Arqueológicas, y profesor de número del Instituto “Diego Colmenares” del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, con otros varios títulos, es el autor de esta obra interesante, aunque realizada a base de materiales y datos que van siendo conocidos, como él mismo dice en el “Preámbulo”, divulgados a través de publicaciones históricas de carácter general; pero no agrupados y resumidos como ahora se nos presentan “para, en una visión de conjunto, abarcar de un solo golpe de vista la importancia de aquel aspecto cultural” que contienen y proyectan los castros y yacimientos abulenses de la Edad del Hierro, poblados aún por celtíberos—que vivieron en la época romana defendiendo la independencia patria frente a las huestes de Aníbal, cual en la probable Arbucala, o frente a la misma Roma como partidarios de Viriato— cuando Avila se llama ya con el nombre que la damos nosotros con significación de “Monte Ato”, si bien varíe su ortografía en los distintos autores latinos que a la Ciudad de Alcideo se refieren.

Antonio Molinero Pérez hace honor al apellido que honró primero su difunto padre, don Jesús Molinero Fernández, archivero y bibliotecario de la Diputación y del Ayuntamiento abulense a quien se deben muchos hallazgos y transcripciones documentales, entre ellos los que aluden al Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila, publicados con el Reglamento y una breve introducción de Historia de la entidad... Y el libro que la Diputación Provincial nos ofrece ahora en su colección TEMAS ABULENSES, debido a las investigaciones de Molinero Pérez, nos enseña muchas cosas y nos sugiere muchas más: porque a través de sus páginas conocemos las localidades de la Edad del Hierro en la Tierra de Avila con sus nombres eufóricos—el más expresivo ULACA, “corazón de la tierra”—y la ordenación de los castros que forjaron el espíritu de Avila como matriarcado ancestral; nos enseña la distribución de los poblados y a entrar en ellos; nos enseña cómo hemos de verlos y comprenderlos a través de sus murallas y fortificaciones los muros que parecen como de chozas de pastores, los túmulos de las necrópolis con las armas de los guerreros, los vasos cinerarios, las piedras hincadas y los útiles domésticos... Nos enseña muchas cosas positivas y realidades innegables, y nos sugiere toda una reconstrucción, —como Malquer de Montes hace a base del medio broche de cinturón de bronce hallado en Sanchoirreña— de aquellas agrupaciones humanas con sus grandezas y miserias.

SUCEDEN EN AVILA

Usted elige su número

Esto que a simple vista parece el anuncio de uno de esos muchos concursos radiofónicos que hoy día existen por el mundo, no es más que el título que se nos ocurre, después de conocido algo que sucede en Avila, para ser más concretos, en una calle de nuestra ciudad. Veamos.

Puede irse por varios sitios, pero nosotros escogemos el paseo de San Roque, Bajada de Don Alonso—tan mal como siempre en su principio, a pesar de los pesares— y, a tercera a la izquierda, me parece, es nuestra calle. Ni más ni menos que la calle de Hidroterapia.

Allí los vecinos, sin duda influenciados por esa radiofonía que impera en casi todos los lugares, o bien por necesidad, que también puede ser, cansados de esperar, han organizado la guerra por su cuenta, colocando cada cual sobre la puerta de su casa el número que más le gustaba.

Hemos de decir que la calle de Hidroterapia lleva ya bastante tiempo terminada en su primera fase y, por lo que se, nada

de caso se ha vuelto a hacer de ella.

Por eso los vecinos, cansados de que sus cartas tuvieran dificultades para llegar, los médicos no encontrarán el domicilio a que se les llamaba, etc., etc., decidieron «elegir su número» y así lo han hecho.

Creo que hay números repetidos, otros pasan del 28 al 34 sin ton ni son, otros no existen. Total que quien por aquella vía tiene algo que hacer se vuelve loco.

Existen vecinos que sobre el trozo de cartón en que señalaron el número han escrito su nombre y ello facilita mucho. Pero, no obstante, el lío es fenomenal.

Menos mal, que la calle no es larga. De todas formas como la solución es fácil y poco costosa, convendría que se hiciera lo oportuno para evitar esta especie de anarquía que tantos perjuicios puede originar, a la par que da sensación de poca seriedad.

Seamos formales, señores, por favor.

PP-L.

En la Casa de Ancianos Desamparados...

Una gran fiesta para ellos, en honor de la Madre Superiora

Celebró las bodas de plata de su profesión religiosa

Y muchos ancianitos vieron cine por vez primera en su vida

Con motivo de las bodas plata de profesión religiosa de la reverenda Madre Sor Carmen de Santa Lucía Iglesias, Superiora de la Residencia de la Beata Teresa de Jesús Fonet, se ha celebrado una solemne fiesta días pasados, dentro de la sencillez y ambiente familiar con que celebran sus fiestas las Hermanitas de Ancianos Desamparados.

A las ocho, previo fervorín y consagración al Sagrado Corazón de Jesús por el celosísimo capellán de la casa reverendo don Félix Carretero.

Dicha imagen quedó expuesta a la veneración pública en uno de los altares laterales de la iglesia. Comulgaron juntamente con las religiosas los ancianitos acogidos en la casa. A las diez misa solemne cantada por los

Padres Carmelitas (misa de Perosi) con un sermón aludiendo a dicha fiesta por el reverendo Padre Prior de los Carmelitas que realizó mucho la fiesta, a la que asistieron algunos bienhechores. Después los ancianitos fueron obsequiados por las hermanitas con comida extraordinaria, paella, carne, dos postres, vino, café, cigarrillos y caramelos.

En el mismo comedor dichos ancianitos tuvieron el gusto de obsequiar a la reverenda Madre con un canto de felicitación y versos sacados por ellos mismos en los que se distinguieron los señores don Pablo M. Almarza, don Manuel Vivas, don Leónides Zurdo y doña Celia Guzmán y todos los demás con unos fuertes ¡viva la Madre!

A las seis de la tarde el reverendo Padre Celestino (Carmelita) les llevó la máquina de cine, poniéndoles la cinta “Cerca de la Ciudad”, lo que distrajo mucho a los ancianitos quienes nunca o casi nunca habían visto cine, por lo que en el descanso se preguntaban unos a otros, oye, ¿dónde se han ido los hombres que ahí había?, pues yo no los he visto salir.

Los ancianitos disfrutaron mucho

Clases particulares

Razón: Tienda de ultramarinos. Virgen de la Soterraña, 1. Teléfono 2348.

- ¿Dónde vas?
- De boda.
- ¿Dónde?
- No se pregunta, &

Piquío

El mejor para bodas y banquetes. Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

sus adornos y defectos, su esplendor y decadencia, sus amores y sus odios, sus brazaletes y sus espadas... su religiosidad y su probable superstición: La vida en principio de una Humanidad niña...

Pedro de ULACA

Ecos de Sociedad

Bautizo

Doña María Teresa Pomar, esposa del arquitecto don Ramón González de Vega, ha dado a luz felizmente un niño que hace el número doce de sus hijos. Tanto, la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente.

Ayer recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de San Pedro, de manos del reverendo señor párroco, don Jesús Martín, siéndole impuestos los nombres de Enrique Javier. Fueron padrinos los excelentísimos señores don José Antonio Vaca de Osma, gobernador civil de la Provincia, y su esposa doña Zenaida María Zuzunegui.

Felicitemos a los señores de González Vega por esta nueva prueba de la bendición de Dios sobre su hogar.

Necrológica

Rogad a Dios en caridad por el alma de don Cesáreo Díaz y Díaz, fallecido el día 25, jubilado de la Empresa «González Hernández, S. L.» y ex empleado de la Empresa «I. García, S. L.», en cuyas Empresas dió ejemplo constante de laboriosidad grande y honorabilidad exquisita. Descanse en paz.

Nuestro pésame a su esposa, doña Teresa González Blasco; hijos, don Cesáreo (empleado del Banco de Santander de esta plaza), doña Teresa y doña María del Carmen; hijos políticos, doña María Asunción Martín González y don Angel Agustín García Ortega (funcionario del I. N. P.); hermanas, doña Bonifacia y doña Lucía (ausentes) y doña Inocencia Díaz y Díaz; hermano político, don Aureliano Sevilla Díaz (capitán retirado de la Guardia Civil); nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Condecoraciones de la Orden de San Raimundo de Peñafort

Entre las condecoraciones concedidas por Su Excelencia el Jefe del Estado con ocasión de la festividad de San Raimundo de Peñafort, le ha sido otorgada la Cruz de la Orden del mismo nombre, de primera clase, al ilustrísimo señor don Enrique Leyva y Suárez, fiscal de la Audiencia Provincial de Avila, y la Cruz de segunda clase a don José Manuel Gutiérrez Abello, delegado provincial de Sindicatos en Santa Cruz de Tenerife.

Hacemos presente nuestra felicitación a ambos, distinguidos amigos nuestros.

Hotel Continental

Bodas y banquetes

al verse con esas distracciones y obsequios. Por nuestra cuenta añadiremos que son ya más de ciento y que las Hermanas les lavan a mano las ropas: si algún alma buena y pudiente regalara para el centro una lavadora eléctrica...

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABILIDADES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 696.—AVILA

CRONICA MUNICIPAL

Segovia tendrá el nombre de una calle en nuestra ciudad

La Comisión Municipal Permanente, en la Sesión ordinaria adoptó los siguientes acuerdos:

Licencias de obras.—Concesión de sendas licencias administrativas de obras, a favor de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don Bernardino Jiménez, don Alberto García, don Francisco Herrero y don Miguel Pintós.

Incendios.—Reclamación de cantidad a don Lope Santodomingo, por prestación de material del servicio contra incendios.

Puertas y ventanas que abren hacia el exterior.—Se accedió a lo solicitado por don Julián J. Zazo, en representación de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, sobre baja por el concepto de puertas y ventanas que abren hacia el exterior de la casa número 10 de la calle de Blasco Jimeno.

Viviendas insalubres.—Fue desestimada solicitud de don Antonio Martín, relativa a baja por el concepto de vivienda insalubre de dos locales de la casa número 7 de la calle de Vallespín.

Gotereo.—Se complacieron las peticiones individuales formuladas por don Aurelio García, don Máximo Velayos y don Remigio Jiménez, sobre baja por gotereo de las fincas urbanas que citan en sus solicitudes.

En cuanto a las formuladas por don Manuel Bezares y el señor administrador de la Asociación de Misericordia, se accedió en la parte que afecta al gotereo, pero los predios que citan continuarán dados de alta en el correspondiente padrón, ya que las bajadas de cañalones vierten a la vía pública.

Alcantarillado y aguas.—Conocido un escrito de la factoría industrial «F. A. D. I. S. A.», sobre dotación de agua y alcantarillado, se acordó que se está pendiente del resultado de la subasta, a la que ha concurrido el Ayuntamiento, sobre reforma de la red de distribución de agua —para proceder en consecuencia—, y en cuanto al alcantarillado, que se transcriba a dicha sociedad el informe que sobre este tema ha sido emitido por el señor arquitecto del Municipio.

Pavimentación. Contribuciones especiales.—Presentada por la Administración de Rentas, fué aprobada la liquidación de cuotas que por el sistema de contribuciones especiales corresponde satisfacer a los señores propietarios de diversas fincas

urbanas enclavadas en la plaza del Teniente Arévalo, como consecuencia de las obras de pavimentación llevadas a cabo en un sector de dicha vía pública. Del importe de tal liquidación, los propietarios afectados satisfarán el 50 por 100, y el restante por el Municipio.

Puestos en la vía pública.—Facultóse a la Alcaldía para que, puesta de acuerdo con don Senén Pérez, resuelvan la cuestión promovida por este señor, sobre establecimiento de un puesto de venta de periódicos en la plaza de la Victoria.

Estaciones de servicio.—A la vista del expediente que ha sido promovido por don Angel de Diego Pérez, sobre cambio de emplazamiento de una estación de servicio, se acordó que, en principio, no hay inconveniente en cuanto al lugar de la nueva instalación, pero sobre la base de hacer saber al peticionario la prevención que en cuanto a la condición movediza del terreno hace en su informe el señor arquitecto municipal.

Cortesía.—A propuesta del señor alcalde, constó en acta la sincera gratitud del Ayuntamiento hacia el vecino don Aurelio José Sánchez Díaz, por su generosa actitud en cuanto a las facilidades que ha dado al Ayuntamiento al tolerar, en finca urbana de su propiedad, sita en el sector de la plaza de la Catedral, la obra de colocación de un plano turístico de la ciudad, para orientación de los visitantes.

Alcantarillado y pavimentación. Contribuciones especiales.—Por la iniciativa del señor alcalde-presidente, se acordó iniciar el expediente de contribuciones especiales, referido a las obras de arreglo del alcantarillado y la pavimentación de la calle de los Leales.

Aguas.—Como solución de emergencia y, naturalmente, a título provisional, se acordó que, para incrementar el caudal del embalse de Becerril, sean colocados sobre la presa unos tablonos y su correspondiente compuerta.

En vista del estado en que se halla la zanja abierta en el Valle Amblés —prácticamente inundado de agua—, en la que se están colocando tubos de uralita, para llevar a efecto la solución emergente acordada con anterioridad en época de estiaje, la Comisión Permanente acordó que, previa autorización del señor ingeniero-director, tales trabajos sean suspendidos hasta que

las circunstancias permitan su continuación.

Cortesía. Rotulación de calles.—En justa correspondencia y amable reciprocidad con el Ayuntamiento de la ciudad hermana de Segovia, que ha designado recientemente con el nombre de Avila a una vía pública de su ciudad, se acordó que la calle que discurre entre las de David Herrero y Luis Valero —zona de San Antonio— sea rotulada con el nombre de la expresada capital castellana.

Alumbrado público.—Presentado por el señor concejal-delegado de alumbrado, don Emilio Jiménez, se aprobó presupuesto de coste para la instalación de nuevos puntos de luz en la zona de viviendas del Patronato «Francisco Franco» y otras calles, de cuyo presupuesto se deducirá lo correspondiente al importe de los nuevos brazos que han de ser colocados —más decorosos que los usuales— y cuya adquisición correrá a cargo del Ayuntamiento.

Alineaciones y expropiaciones.—En atención a las actuales condiciones, realmente antiestéticas, en que se halla el sector del viejo Seminario, en la calle del Duque de Alba —cuya portada debe conservarse—, y vista la necesidad de dar a esta vía pública un mejor rango comercial y de todo orden, se acordó que, de conformidad al plano del proyecto de reforma interior de la ciudad, se fije por el señor arquitecto municipal la alineación que debe tener la edificación aludida, y, que, ulteriormente, se inicien los trámites de la expropiación forzosa, si a ello hubiere lugar.

Al propio tiempo y con vistas a un sucesivo estudio, se acordó empezar las gestiones conducentes a que el sector del convento de San José, que sobresale en la parte alta de la citada vía pública produciendo una angostura peligrosa para la circulación, sea, a ser posible, alineado y expropiado en su día.

Banda de Música.—Al igual que en años precedentes, se acordó gratificar a los componentes de la Banda Municipal de Música con una cantidad equivalente a media paga, todo ello como recuerdo de las pasadas fiestas de Navidad.

Aguas.—Se señaló, asimismo, la gratificación mensual a satisfacer a los guardas del Asocio, encargados de la vigilancia del canal de transvase.

Ruegos y preguntas.—Don Agustín de Leyva se interesó en favor de que, cuanto antes, sean colocados los indicadores de peligro en la convergencia de las calles de San Segundo y el Teatro. Se le contestó por la Alcaldía-presidencia que el señor inspector de Policía Urbana le ha prometido cumplimentar esta orden rápidamente.

El Ayuntamiento de Avila realizará las obras para la red de distribución interior de agua

Nuevas gestiones para el recrecimiento de la presa de Becerril

En reciente subasta celebrada en Madrid, el Ministerio de Obras Públicas, a través de la Dirección General de Obras Hidráulicas, ha adjudicado al excelentísimo Ayuntamiento de Avila la realización de las obras para la red de distribución interior de aguas en nuestra ciudad, cuyo importe asciende a 9.300.000 pesetas.

Para estos trabajos el Ministerio

Han comenzado a recibirse juguetes para los niños de Ribadelago

Es necesario reunir un gran lote que refleje la generosidad de los niños abulenses

En las dependencias de la Junta Provincial de Beneficencia, en el edificio del Gobierno Civil de la Provincia, se han recibido ya los primeros juguetes para el gran lote que los niños abulenses ofrecerán a los de Ribadelago, como prueba de compenetración espiritual con ellos y de generosidad en estos momentos de desgracia.

Se pretende, y así nos lo han manifestado en este Centro Oficial, conseguir un lucido envío que una comisión abulense entregará personalmente a sus infantiles destinatarios.

Las horas de oficina son de diez de la mañana a dos del mediodía y se reitera que los juguetes pueden ser nuevos o usados.

Avila, 27 de enero de 1958.

Krustchev asegura...

(Viene de 1.ª página)

des están creando más dificultades y preparando gente para la guerra. Los alemanes han atacado dos veces a la Unión Soviética. A continuación declaró que no pretendía asustar a nadie, pero que los medios de destrucción son grandes y muy peligrosos.

Más adelante, Krustchev conversó con Kroll, a quien preguntó «por qué no quiere la Alemania occidental firmar un tratado de paz». «El pueblo alemán —dijo— desea la paz, pero no parece que Adenauer piense lo mismo». El embajador replicó que Adenauer representa al pueblo alemán, y Krustchev respondió que no representa a los alemanes orientales.—EFE

Botadura del "Ciudad de Pereira" en Sevilla

Ha sido botado en Sevilla el buque «Ciudad de Pereira», construido por los astilleros de Sevilla de la Empresa Nacional «Elcano» para la Flota Mercante Grancolombiana.

Las características principales del «Ciudad de Pereira» son las siguientes: eslora, 144,800 metros; manga, 18,900; puntal, 10,900; desplazamiento, 8.000 toneladas; velocidad, 17 nudos, y potencia, 7.300 BHP.

Al acto de la botadura, entre otras personalidades, asistieron el capitán general de la segunda región; el gobernador civil de la provincia; gobernador militar, comandante de Marina, presidente de la Diputación y representación del embajador del Ecuador. El buque fué bendecido por el padre don Tomás Guajardo, actuando como madrina de la ceremonia doña Emilia Vélez de Jaramillo.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA ILUSTRISIMA SEÑORA

Doña Teresa Camilleri de Amador

Falleció en Avila el día 29 de enero de 1958

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposo, Juan Amador Díaz (Intendente de la Primera Región); hijo, Juan Antonio (Capitán de Artillería); hija política, Blanca Vela-Hidalgo; hermana, Amparo; hermanos políticos, Antonio, Mercedes y Alfredo Amador; nieto, Juanito Amador Vela-Hidalgo; tíos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

La misa que se celebrará el día 29 del actual a las once treinta horas en la Iglesia de la Santa de Avila y el día 30 a las once horas, en la Basílica de Atocha de Madrid, se aplicarán por el eterno descanso de su alma

Lo que dió de sí el 1958

(Viene de 3.ª página)

la organización, ha pasado por momentos de dificultad al negarse los 11 países que habían de formar la Zona de Libre Cambio, encabezados por Inglaterra, a aceptar las normas establecidas para ella.

Después ha surgido una sugerencia anglo-nórdica para coonestar los puntos de vista contrarios y es de esperar que se llegue a un acuerdo.

España, durante el año que termina, ha proseguido sus esfuerzos para el robustecimiento de la economía interior y de las relaciones con el extranjero, habiéndose ampliado sus actuaciones con los miembros de la O. E. C. E. y estando anunciada su incorporación a ésta en la primavera próxima. Se integró en el Fondo Monetario Internacional y en el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento. Ha participado en gran número de instituciones pertenecientes a la órbita de la O. N. U. —en la que actuaron sus representantes con extraordinario acierto— y en la específica de la O. E. C. E. Por medio de autorizadas y prestigiosas delegaciones ha intervenido en múltiples asambleas y conferencias de carácter económico celebradas fuera y dentro del país. El Gobierno siguió estimulando las producciones básicas, especialmente la siderúrgica y la de energía eléctrica; prorrogó tratados y convenios comerciales y concertó algunos nuevos; nuestras Ferias de productos de Barcelona, Valencia, Bilbao y otras ciudades revelaron creciente progreso, y se acudió a la Exposición de Nueva York y a otras, como las de Burdeos, Francfort, Colonia, Bruselas etc. La reforma fiscal ha producido, junto con la reorganización de los servicios recaudatorios, resultados espléndidos para el Tesoro, sin que haya habido que recurrir a demandas de numerario al mercado —salvo 2.100 millones de pesetas para el Instituto de Reconstrucción—, lográndose un aumento en los ingresos de 11.500 millones y un avance efectivo hacia el equilibrio presupuestario. Ahora acaban de ser aprobados proyectos de ley sobre el crédito por entidades oficiales, desgravaciones fiscales e inversiones, que entrarán en vigor en el nuevo ejercicio. La arancelaria está en estudio, así como todo lo demás que se relaciona, de cerca o de lejos, con la posible incorporación de España a las organizaciones económicas de la Zona Libre y aun el Mercado Común. La actividad bancaria acusa grandes progresos en casi todos los trimestres, pero sus avances son cuantitativamente inferiores a los de 1957. Y la Bolsa, que reaccionó ligeramente en junio y volvió a decaer, subió espectacularmente en los últimos días de octubre, al quedar suspendida la obligación de emitir con prima las acciones nuevas en los aumentos de capital; pero se ha desanimado posteriormente al no confirmarse del todo otra clase de aspiraciones suyas.

POLLITOS

sin sexar razas Castellana negra y Leghorn propios para climas fríos por llevar más de 20 años en este, a 9 pesetas unidad y pedidos de 500 en adelante se sirven a domicilio dentro de esta provincia excepto en la capital, encargos en la misma, Granja Valle Amblés. Carretera del Fresno y calle de la Encarnación, número 15.—Avila.

DE AVILA -: LA TIERRA DE AVILA DESDE EL VALLE DEL TIETAR

El año 1959 y los Ejercicios Espirituales de Rozas de Puerto Real

Sin regateo de sacrificios materiales, pese al precario estado en que se desenvuelve la Obra de cooperación Parroquial de «Cristo Rey» que no percibe ninguna clase de estipendios y vive incluso de la limosna de las buenas almas, prosigue en el presente año la práctica admirable de las tandas de Ejercicios espirituales que tanto beneficio espiritual han traído a este Valle del Tietar, donde todas las clases sociales, viven unos días en verdadera hermandad cristiana, a solas con Dios, tras una meditación constante que dá como frutos, una reforma en la vida tan rebosante de materialidad, de apetitos de egoismos sin meta y de renillas sin fronteras.

No podemos silenciar, porque sería injusto, la magnífica labor que viene realizando esta Obra, al frente de la cual se encuentra el incansable, dinámico y activo Padre Sospedra y los no menos infatigables reverendos padre Gallart y Sarat, auxiliados por sacerdotes de las Diócesis de Madrid, Avila y Toledo, entre los que se encuentra nuestro congénere, don Juan Sánchez, párroco de Móstoles. Y finalmente los Hermanos, también de la Obra de Cooperación, que dejaron sus carreras científicas, para servir, hasta con medios de locomoción e intereses propios, a Quien todo lo dió por nosotros.

Nada hemos de decir de lo que son los Ejercicios Espirituales, a los que han tenido la dicha de asistir a ellos, pero sí, a los que no los han practicado y que acaso por respetos humanos, procuran eludir la personalidad y si así lo decimos, es

porque también nos pasó, mientras que después, hemos dado gracias a Dios por el gran beneficio que nos dispensó.

Son seis días deliciosos en el orden espiritual y durante los cuales se olvidan los problemas más afectivos, por entregarse los ejercitantes totalmente, a la meditación y a los actos de carácter religioso programados, terminándose, con uno de clausura, donde los ejercitantes se despiden con el abrazo de verdaderos hermanos y la consigna de «hasta la muerte».

Nos consta, el que la Comisión organizadora, ha cambiado impresiones sobre la organización de las tandas que han de tener lugar el presente año y que a su vez, se adoptó acuerdo de invitar de forma especial a la capital de Avila, católica por herencia, a la espera de que un gran grupo, honre los Ejercicios Espirituales, en las próximas tandas.

Veríamos los que vivimos en la provincia entre las dos Castillas, con sumo agrado que los hombres abulenses, dejando por pocos días sus preocupaciones profesionales o laborales, se uniesen a nosotros, para orar todos juntos por el bien de nuestras almas, las de los nuestros y las de esta provincia que también responde, a los llamamientos de los representantes de Dios.

Muy confiados lo esperamos y estamos seguros de que el reverendo señor arcipreste de Sotillo de la Adrada, recibirá muchas cartas, solicitando la inscripción.

J. C. V.

Colonia Estudiantil abulense en Salamanca

Dos ciudades vecinas e igualmente históricas y universalistas, han de tener sin duda alguna puntos de contacto, analogías y afinidades que contribuyen necesariamente a unir más sus lazos y a estrechar íntimamente las cordiales relaciones entre ellas. Tal es el caso de Salamanca y Avila.

La ciudad del Tormes cuenta ya desde hace más de un lustro con una naciente Colonia Estudiantil de la ciudad amurallada que ha adquirido renombre y prestigio en todos los círculos sociales y culturales y demás sectores de la vida salmantina.

En efecto, en el año que comienza ya la «Colonia Estudiantil Abulense en Salamanca», integrada en su mayor parte por universitarios de todas las Facultades, Escuela de Comercio y demás residentes abulenses, ha dado empuje a sus actividades de todo género para un mejor difundir el sentir y el pensar de Avila.

El sábado pasado día 24, previo anuncio en los órganos de opinión pública salmantinos; se reunió en la Residencia Universitaria Abulense «San Segundo», que con indudable acierto y consabido éxito ha instalado el muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño, cañónigo doctoral de nuestro primer templo Catedral, en la Plaza Episcopal, número 4, la Junta general inaugural

para proceder a la designación por elección de la Junta de Gobierno, directiva y ejecutiva, que indicará la programática a seguir con los actos que nuestra Colonia organice en este año que ahora comienza.

A dicha Junta asistieron multitud de estudiantes abulenses que con toda legalidad y orden aprobaron la distribución de cargos que ahora se detallan:

Presidente: don Macario Martín Jiménez; secretario: don Manuel Díaz Gómez; tesorero: don Pedro Resina; vocales de Cultura y Relaciones: don Anibal García y don José Luis Blázquez Regidor; vocales de Prensa y Difusión: don Gabriel Manuel García y García y don José Luis López; consiliario: muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño.

Todos ellos llenos de entusiasmo y energía, de vigor físico y moral que intentarán elevar al máximo sus esfuerzos y cooperarán activamente al desarrollo de la Colonia.

—o—

El próximo día 31 obsequiará la Colonia con un vino de honor a los miembros de la misma y simpatizantes de Avila invitados a la reunión que tendrá lugar en los salones de la mencionada Residencia.

En un futuro inmediato se darán conferencias, charlas, exposiciones, cambios de impresiones, reuniones, fiestas de sociedad, excursiones, et-

Mejoría de Hernández Luquero

Nuestros lectores tienen noticia del grave accidente sufrido por nuestro antiguo colaborador el literato y poeta arevalense, Hernández Luquero, a consecuencia del cual padece fractura del cúbito, radio y escafoides de ambos brazos.

Hace pocos días le ha sido suprimido el doble escayolado y actualmente mueve bien la mano derecha.

El prestigioso traumatólogo de Madrid, don Andrés Caño Torres, que hace dos meses atiende cuidadosamente a nuestro amigo, confía en la recuperación perfecta de la muñeca izquierda, cuyos movimientos, hoy por hoy, son muy limitados, ya que las fracturas de ésta fueron más graves y numerosas que las de la derecha.

Fábrica de Pinturas

solicita

Representante

para AVILA y provincia.

Escribir P. Castilla.

Ecuador, 33.—BARCELONA

Precios de frutas y verduras

Nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Los precios máximos de venta al público que regirán durante la semana del 26 de enero al 1 de febrero de 1959 serán los siguientes:

Manzana selecta, 7,50.
Idem corriente, 5,50.
Pera, Roma selecta, 11,00.
Pera, corriente, 7,00.
Naranja, Selecta, 6,50.
id. Corriente, 5,50.
Mandarina selecta, 8,00.
id. corriente, 6,50.

Limón, 10,00.
Uva chelva, 20,00.
Patatas, 2,60.
Acelgas, 2,50.
Espinacas, 4,00.
Repollo, 3,25.
Coliflor (limpia) 3,00.
Tomates, 6,00.
Cebollas, 2,75.
Pimientos encarnados, 8,00.
Pimientos verdes, 5,00.
Lechugas, 4,50.
Zanahorias, 4,00.
Guisantes, 5,00.

En estos precios están incluidos todos los impuestos.

Los detallistas tendrán marcados el precio por kilo, así como los correspondientes boletos de compra a disposición de los agentes de mi autoridad.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

COMPRAMOS-VENDEMOS CAMBIAMOS

Camiones Gas-oil, gasolina, anticipamos dinero venta.

GARAJE AS

Lérida, 56. Tel. 54-22-28. Madrid.

cétera, etc., factores todos ellos que contribuirán a que el nombre de Avila quede indeleblemente grabado en las piedras viejas y sabias de la austera y docta Salamanca.

Gabriel M. García y García.
(Vocal de Prensa y Difusión de la Colonia Abulense en Salamanca).

"Heidi", la perra protocolaria de la Casa Blanca

Desayuna dos huevos y come media libra de hamburguesas

Desde luego los agentes de policía que custodian la Casa Blanca aseguran que "Heidi" tiene mucho menos aire presidencial que "Fala", pero hay una gran cantidad de personas en Washington que prefieren "Heidi" a "Fala" por considerarlo más en consonancia con la política norteamericana.

"Fala" y "Heidi" los habrán usterdes visto miles de veces en los noticiarios cinematográficos. "Fala" era aquel perraco con aire fiero que tenía siempre a su lado el Presidente "Roosevelt", "Heidi" es la perra tranquila pacífica y amable del Presidente Eisenhower. Se piensa inmediatamente que con "Fala" en la Casa Blanca los Estados Unidos han de pensar en una doctrina monroista y con "Heidi" en una política de amistad con los otros pueblos del mundo. Como verán ustedes los perros de la Casa Blanca no son ninguna tontería.

"Heidi" vive en el tercer piso de la Casa Blanca y se da una vida como corresponde a su acurnia. Desayuna dos huevos y come, generalmente, media libra de hamburguesas. Frecuentemente baja a jugar con su amo y Eisenhower la recibe casi siempre con cordialidad. Excepto cuando está muy ocupado trabajando. Entonces le dice a "Heidi": "Hello Dear". Y "Heidi" comprende que debe de marcharse porque estorba, y como es una perra presidencial, se retira discretamente para dejar al Presidente sumido en sus planes de cohetes a la Luna.

"Heidi" es una perra de raza Weimaraner, con estirpe de más de setecientos años y por los que tuvieron siempre predilección los barones ale-

manes. Son perros valerosos, pero muy obedientes. Fué regalada al Presidente por Bud Summerville, hijo del Inspector General de los Correos de los Estados Unidos. Lleva siempre su collar, en el que puede leerse: "A nuestro querido Presidente, muy afectuosamente".

"Heidi" que es una perra muy abierta ha hecho corriendo grandes migas con todo el mundo. Su primera conquista en la Casa Blanca fué "Mamie". La perra sabía que si no se llevaba bien con la primera dama de Norteamérica no podría durar mucho tiempo en la casa presidencial y desarrolló todo su mundo de mimos para caer bien a la señora de Eisenhower. Ahora "Mamie" y "Haidi" se llevan maravillosamente y "Haidi" tiene asegurada una vejez tranquila rodeada de pequeñas comodidades. Una de sus mayores cortesías es pasear por el jardín de la Casa Blanca y mostrarse a los visitantes y turistas que pegan la nariz a la verja de la casa del Presidente con el deseo vehemente de poder decir a su regreso de Washington: He visto tal o cual cosa del Presidente de los Estados Unidos.

Y para que no se vayan defraudados "Heidi" se pasea frecuentemente ante los turistas para que, al regresar, puedan decir por lo menos: He visto a la perra del Presidente de los Estados Unidos.

Una misión más del protocolo de la Casa Blanca, que sólo una perra inteligente como ella puede realizar a perfección.

Marce Brian

(Una exclusiva de la Agencia EUROPA. Prohibida su reproducción).

París lanzará las colecciones de primavera próximamente

Las faldas serán un poco más largas y se llevará mucho los estampados con grandes flores

Las casas de alta costura de París están dando los últimos toques a sus colecciones de primavera. Todo se realiza en medio del mayor secreto y sólo el personal de confianza puede penetrar en el «santa santorum» del taller. Una indiscreción, y todo el esfuerzo de muchas personas se vendría a tierra. Hasta el día de la presentación nadie debe conocer el diseño de los nuevos modelos.

Pero como un adelanto, y para calmar la ansiedad de sus miles de lectoras, el periódico parisino el «Figaro» ha realizado una encuesta entre los grandes de la costura, no para saber los modelos que cada uno va a lanzar, sino para publicar, en líneas generales, los gustos que predominan en la próxima temporada. Todos ellos han coincidido, en que la nueva línea responderá al ambiente que hoy preside en Francia: la austeridad. Sin embargo, y para tranquilidad de las señoras y señoritas se añade más adelante que se trata de una «austeridad atemperada por la gracia».

Como primera medida, va a desaparecer la «línea Imperio» y su alta cintura descenderá hasta colocarse en la auténtica. Las faldas serán cortas, pero no tanto como en la actualidad, y el colorido de las telas presentarán un encanto juvenil a los conjuntos.

Como en la encuesta han participado multitud de modistos y mo-

distas ha habido hasta opiniones algo encontradas. Pero en definitiva, podemos asegurar, a la vista de todas las contestaciones, que la próxima moda será más normal que la anterior, se llevarán gran cantidad de estampados con grandes flores, el resto de las telas serán muy ligeras y de colores vivos, y las formas serán también ligeras y vaporosas.

Y ahora vamos a escuchar la opinión de los nombres que más «sueñan» en el mundo:

Yves Saint-Laurent, el sucesor de Dior, estaba enfermo antes de realizar la encuesta. Así que solamente tenía en ideas generales sus nuevas creaciones. Sin embargo, señaló que se llevarían mucho los estampados con grandes flores y blancos y azules; muselinas verde-bronce con flores difuminadas, tafetanes blancos con botones de color rosa tirando a rojo.

«La moda deberá seguir la evolución de la opinión pública. Los franceses quieren algo más verdade-

Aumento de 200 a 600 pesetas mensuales en las pensiones a los incapacitados

En el último Consejo de Ministros celebrado se ha aprobado un decreto del Ministerio de Trabajo sobre complemento de pensiones por incapacidad permanente y absoluta para todo trabajo del Seguro de Accidentes y de Enfermedades Profesionales e igualmente para los pensionistas de segundo grado de silicosis. Con tan importante disposición, los incapacitados permanentes y absolutos percibirán, además de las pensiones que les correspondan, unas cantidades en cuantía superior a las que se les habían otorgado por decreto del 16 de junio de 1954, por importe mensual que oscila entre 200 y 600 pesetas, con independencia de su pensión y según la fecha en que ésta hubiese sido declarada.

Tal decreto representa una notable mejora de prestaciones en tanto el ministerio de Trabajo revisa el régimen de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales, y obedece a una necesidad apremiante expuesta recientemente al señor Sanz Orrio por representaciones de determinadas zonas mineras, especialmente la de Linarés y La Carolina, y que ha atendido el Gobierno para que las pensiones reconocidas garanticen a sus titulares la subsistencia decorosa exigida por la política social del Estado como reconocimiento de la dignidad debida al trabajo.

A representante plateras con referencias e introducido, c/cece fábrica brochas y pinceles, primer orden. Representación Avila provincia Escribir Apartado 149, Barcelona.

Representante

precisa importante Fábrica de botones. La Cerna, 4. León.

Se vende Balilla. Taller mecánico Loreto Hernández, Carretera de Toledo.

ro, más sincero y más consistente», ha dicho Jean Patou, y ha continuado: «Concretando: una moda más estable, con proporciones normales, con el tallo en su sitio y faldas no demasiado largas ni cortas».

Jacques Griffe y Carven aseguran que los vestidos de sus colecciones tendrán la falda un centímetro más larga que en la moda actual, la cintura irá en su sitio y el busto seguirá ahuecado. Los colores favoritos para Balenciaga son el verde, amarillo, oro y rojo coral. Sus telas serán aéreas, frescas con efecto de nubes».

Antonio Lavin-Castillo ha respondido lo siguiente: «No siento nostalgia por la época pasada; mi línea reflejará a nuestro tiempo. Sóbrio, esquemático, dentro de lo femenino. Faldas más largas, pero no demasiado, formas ligeras y vaporosas. En cuanto a los colores, volverán el negro y el blanco».

Charles Heduy.

«EUROPA».

Kaleidoscopio

CADA SEMANA EN UNA PARTE DEL MUNDO

El general Montgomery tiene un doble tan exacto a él que, habiéndole sustituido en Normandía, con el objeto de despistar al enemigo para hacerles creer que dirigía desde allí las fuerzas, hizo el célebre general que cobrase el sueldo de esta graduación.

Hoy el "doble" ha rodado una película, como protagonista de dicha farsa.

CORDERO ASADO

Una vez partido en pedazos, se ponen en una cazuela con fuego arriba y abajo, dándoles algunas vueltas y, cuando estén medio asados, se echa un poco de tocino frito, un poco de perejil machacado, unos granos de ajo triturados y zumo de limón. Si estuviera duro y no hubiese tocino, se reblandecerán con un poco de vino blanco o aguardiente o bien aceite crudo. Si está tierno no hace falta nada de esto y, entonces, se les sazonará con sal, cuidando que no se pasen.

Cuatro obreros mueren electrocutados en una presa de Cataluña

El cable con que trabajaban rebotó sobre una línea de 25.000 voltios cuya descarga produjo el accidente

GRANOLLERS.—Cuatro obreros han muerto electrocutados en una presa de Fuerzas Eléctricas de Cataluña a consecuencia de un accidente de trabajo, y otros tres que han sido hospitalizados, resultaron con quemaduras de pronóstico reservado.

Un grupo de obreros se hallaba retirando un cable de la línea de Barcelona a Francia en el término de Ayguafreda; al parecer, el cable se enganchó en un árbol, y al intentar desprenderlo el cable rebotó sobre una línea aérea de 25.000 voltios, cuya corriente se propagó al cable, electrocutando a Rafael Espinosa Mesa, de treinta y nueve años, casado; Jaime Cuyás Cerdá, de treinta y cuatro, también casado; Teodoro Mola Amiell, de veinticinco, soltero, y Ramón Carrillo Jiménez, de veintitrés, también soltero. El estado de los otros tres obreros que sufrieron quemaduras no inspira serios temores. El sepelio de los cuatro obreros muertos partirá hoy de las oficinas de la Compañía a las diez de la mañana.

Se rompe el cráneo por querer recuperar la boina

Se apeó en marcha de un camión

TERUEL.—En las inmediaciones del pueblo de Santa Eulalia, donde regresaba en camión, después de descargar la mercadería en la estación minera Santiago Elena Valero, de veintitrés años de edad, quiso apearse en marcha para recuperar la boina que le había arrebatado el viento y al tirarse del vehículo perdió el equilibrio y se golpeó la cabeza, fracturándose la base del cráneo y muriendo en el acto.

Los otros ocupantes del camión no se apercebieron del suceso hasta el final del viaje.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados.

— Consulta de doce a dos

Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 1672. Avila

La situación internacional

En los numerosos y cordiales comentarios con que la Prensa Árabe y no sólo la del país visitado, ha acogido el viaje que el ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella acaba de realizar a la República Árabe Unida, se repite casi constantemente una sola palabra "comprensión" que uno de los periódicos de El Cairo "El Diario de Egipto" valora, según Gómez Aparicio, en estos significativos términos:

"En sus relaciones con los pueblos árabes, España ha sabido proceder siempre de acuerdo con el pasado y con el futuro. En contra de lo que superficialmente se ha podido pensar, los años de ocupación de España por los árabes no han dejado tras sí rencor, sino que la coexistencia de siglos ha creado entre árabes y españoles una comprensión mucho más profunda y amistosa que la de los pueblos árabes con otros numerosos pueblos occidentales."

Recogemos con gusto esa palabra porque ella posiblemente da la clave, tanto del éxito que ha acompañado a la misión del ministro español, que renueva el de su antecesor, don Alberto Martín Artajo, durante su visita de la primavera de 1952 a los países del Oriente Medio, como de la vigencia de una cordialidad de relaciones que supera con creces las distancias puramente físicas. No es, ciertamente, la "comprensión" necesaria lo que la arabidad ha encontrado en el transcurso de su Historia reciente ni en el desarrollo de su poderosa vitalidad interna. Por el contrario, contra la tacha de intransigencia e inflexibilidad que contra nosotros ha venido volcando la estupidez de la "leyenda negra", lo que más mueve al realismo español es la actitud comprensiva ante los impulsos y las determinaciones de los demás. Que la palabra "comprensión" anime el comentario de quienes tantas veces han sido incomprendidos es cosa que nos satisface plenamente, incluso por lo que puede tener de vía para el hallazgo de otras vinculaciones más amplias en las que no están implicados solamente árabes y españoles.

En el pasado julio, durante la renovada crisis que suscitaron en el Oriente Medio los acontecimientos del Líbano y el Iraq, el Generalísimo Franco, en sus declaraciones al director de "Ya", don Aquilino Morcillo, precisó las raíces del problema. Entre sus causas figura en primer término, "la existencia de una poderosa nación que retiene contra su voluntad a otras naciones que ocupa política y militarmente y que permanentemente viene amenazando la paz, conspirando contra el orden interno de otros pueblos, empleando todos los medios y aprovechando todas las coyunturas para producir la subversión". Pero la solución había que buscarla en terrenos muy realistas: "Es necesario llevarles—añadía, con referencia a los países del Oriente Medio—el convencimiento de que el Occidente no tiene otro interés que el de la libertad y la independencia de sus pueblos; contribuir a la elevación de su nivel de vida y de su progreso, y, en los tratos con ellos, mostrarse comprensivos, justos y generosos. Se hace preciso revisar la situación y llegar, en los asuntos de posible fricción, a soluciones racionales y equitativas. Es lamentable que, siendo los intereses del Occidente y del Oriente Medio comunes y complementarios, puedan aparecer en ningún momento enfrentados."

El ministro de Obras Públicas visita las obras en el puerto de Villa Cisneros

Mañana se trasladará a Sidi Ifni

VILLACISNEROS, 27.—En avión especial del Ejército del Aire ha llegado esta mañana a los territorios del Sahara español, el ministro de Obras Públicas, señor Vigón, a quien acompañaban los directores generales y alto personal de su Departamento.

A su llegada fué recibido por el gobernador del territorio y demás autoridades, pasando después revista a las tropas de una compañía de Aviación que allí se encontraban formadas y las cuales rindieron los correspondientes honores militares.

Desde el aeropuerto, el ministro y su séquito se trasladó por carretera hasta la plaza de España, es-

coltado por un escuadrón de fuerzas nómadas. En dicha plaza le fué hecha al señor Vigón la tradicional ofrenda de leche y dátiles y, después de oír misa salió con dirección a Villacisneros por vía aérea.

Una vez llegado a esta población, el ministro realizó una detenida visita a las obras que se realizan en el puerto de la misma. Más tarde se trasladó a otros lugares del territorio donde pasó revista a las fuerzas nómadas que se hallaban correctamente formadas, regresando de nuevo a Villacisneros.

Mañana, el ministro de Obras Públicas, tiene prevista una visita a Sidi Ifni.—(Cifra).

Mozo de tren muerto al descarrilar un mercancías en La Bagazona

CACERES.—Entre las estaciones de La Bagazona y Malpartida, Plascencia-Empalme, el tren mercancías 7.053 descarriló, saliendo fuera de la vía 18 unidades. En el accidente re-

sultó muerto el mozo de tren Pedro Durán Ayala, casado.

Con motivo de este accidente la vía quedó obstruida, habiendo sufrido considerables retrasos los trenes que van desde Madrid a Cáceres y viceversa. (Cifra).

Guatemala denuncia

(Viene de 1.ª página)

a Venezuela, poco después de que comenzase en la capital cubana el segundo "juicio por crímenes de guerra" en la sede del Ejército cubano.

El comandante Valdés, acusado de ser uno de los tres más allegados colaboradores del ex Presidente Batista, compareció ante un tribunal militar en Campo de la Libertad (antiguo Campo Columbia) a las dos de la madrugada (hora local).

Mientras, se cree saber que las relaciones entre Cuba y la República Dominicana han empeorado, y es probable que se produzca una ruptura de relaciones diplomáticas. Fidel Castro ha condenado el hecho de que las autoridades dominicanas se incauten de los cuatro aviones utilizados por Batista para salir del país.

Por otra parte, el Cuerpo diplomático ha celebrado una reunión para revisar la situación creada por la insistencia de las autoridades cubanas, que pretenden un examen individual de cada caso sobre los partidarios de Batista que pidieron asilo político en las embajadas. Los diplomáticos han dicho al Gobierno que ello constituía una violación de los tratados hispanoamericanos que garantizan tal asilo político.—EFE.

FIDEL CASTRO QUIERE VOLVER A SUS PLANTACIONES

NUEVA YORK.—El representante demócrata Adam Clayton Powell, de Nueva York, ha regresado de La Habana y ha declarado que Fidel Castro le ha hecho constar que lamentaba la celebración de procesos en el estadio de La Habana. Añadió que Castro le indicó, también que lo único que desea ahora es volver a sus plantaciones para seguir trabajando como antes de empezar la lucha contra el general Batista.

EJECUCIONES SUSPENDIDAS

Aunque los juicios contra los "criminales de guerra" siguen desarrollándose en toda la isla de Cuba, la mayor parte de las ejecuciones han sido suspendidas mientras informes del interior dan cuenta de que las sentencias firmes no serán cumplidas hasta dentro de veinticuatro o cuarenta y ocho horas.

FUEGO EN LA FABRICA DE TEJIDOS DE HOSPITALET

BARCELONA.—En la calle de Casanova, número 12, de la vecina población de Hospitalet, se declaró un incendio en una fábrica de tejidos y aprestos por haberse propagado el fuego de una caldera a un montón de leña y a parte del tejado de la fábrica. Los bomberos lograron aislar el incendio y extinguirlo con rapidez. Las pérdidas son de alguna consideración. (Cifra).

UN INCENDIO DESTRUYE 3.000 PINOS EN MUNGUIA

BILBAO.—En el monte Azola, enclavado en el término municipal de Munguia, se declaró un incendio, que ha destruido unos 3.000 pinos plantados en diez hectáreas de terreno. Se calcula que el valor de los pinos asciende a 1.300.000 pesetas.

El fuego se produjo al incendiarse unas malezas, y las llamas, ayudadas por el viento, se propagaron al extenso pinar.—(Cifra).

INCENDIO EN UNA FABRICA DE SOPA DE CARTAGENA

CARTAGENA.—Un incendio se declaró en la fábrica de pasta para sopa de esta ciudad propiedad de don Juan Magro.

El incendio se inició en la nave alta de la fábrica, que está dedicada a secadero de pasta para sopa, y ardiéron grandes cantidades de cartón y papel que se usan para el embalaje de dichos productos.

A consecuencia de la gran cantidad de humo los bomberos tuvieron que utilizar las caretas, y el sargento Francisco Costa Madrid resultó con síntomas de asfixia y tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro. Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas. El edificio estaba asegurado. (Cifra).

DOS MUERTOS Y UN HERIDO AL VOLCAR UN AUTOMOVIL EN SARON

SANTANDER.—Dos personas resultaron muertas y otra se encuentra en grave estado a consecuencia de un accidente de automóvil ocurrido a la entrada del pueblo de Saron.

Regresaban en un turismo, procedentes del pueblo de Liérganes, don

El Gobierno español estudia el ingreso en la O. E. C. E.

(Viene de la página 1)

Nacional de Sindicatos, preside dicho Consejo. Explica a sus lectores la organización del sindicalismo vertical español en sus dos ramas: económica y social, así como el procedimiento de elección de los miembros del Consejo Económico Sindical. Todos estos síntomas indican claramente la importancia que está adquiriendo el Sindicalismo español en el extranjero.

COMENTARIOS AL ULTIMO CONSEJO ECONOMICO SINDICAL ESPAÑOL

La visita a París del ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, ha despertado un interés bien notorio en todos los medios responsables de la capital francesa, donde se comentan todavía las resoluciones del reciente Consejo Económico Sindical celebrado en Madrid. La agencia France-Press difundió a su amplia cadena de periódicos un largo despacho sobre la integración de España en el bloque económico europeo, que, como se sabe, fué recomendada formalmente por el Consejo Económico Sindical. Después de citar amplios extractos de estas decisiones, el diario "Le Monde" dijo que el objeto principal de aquella importante reunión era normalizar el comercio español, y por eso abordó la política aduanera, insistiendo en favor de una liberación progresiva que permita la exportación de los productos españoles en todos los países del mundo y la eliminación de las trabas administrativas.

La crisis de Italia

ROMA, 27.—El presidente de Italia ha iniciado hoy sus consultas con vistas a la formación de nuevo Gobierno.

Se tiene entendido que nombrará nuevo primer ministro la próxima semana después de realizar consultas con los principales jefes políticos.—EFE.

REGRESA A PALMA DE MALLORCA, DESPUES DE PERMANECER DOS DIAS INVITADO A BORDO DEL «FORRESTAL»

PALMA DE MALLORCA, 27.—Ha regresado a Palma de Mallorca después de haber pasado dos días a bordo del portaaviones de la VI Flota de los Estados Unidos, «Forrestal», especialmente invitado por el comandante del mismo, el vicealmirante jefe de la Base Naval de Baleares, quien durante su permanencia presenció diversos ejercicios realizados en alta mar por el gigantesco portaaviones estadounidense.—(Cifra).

Angel Baños Fernández, conductor y propietario del coche, de veintitrés años; don Rafael Piñero Tena, de veinticuatro, y don Leonardo González Huerta, de veintitrés. Al llegar a dicho lugar, y para evitar el choque con otro vehículo, el señor Baños hizo un brusco viraje y el automóvil fué a estrellarse violentamente contra un árbol, donde quedó volcado, y sus tres ocupantes, aprisionados debajo.

Recogidos inmediatamente, fueron trasladados a Santander, ingresando en la Casa de Salud Valdecilla. Don Angel Baños lo hizo ya cadáver; don Rafael Piñero falleció media hora después, y don Leonardo González quedó hospitalizado, con heridas graves.—(Cifra).